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Pravidla hodnocení PMZ oboru Podnikání – denní i dálková forma

Praktická maturitní zkouška se skládá ze tří částí – Účetnictví, Ekonomika a Právo. Každá část je hodnocena samostatně známkou na základě bodového ohodnocení. 

Účetnictví – max. 40 bodů

	hodnocení
	1
	1-
	2
	2-
	3
	3-
	4
	4-
	5

	body
	40 - 37
	36 - 32
	31 - 28
	27-23
	22 - 19
	18 - 15
	14 - 11
	10 - 8
	7 - 0


Ekonomika – max. 40 bodů

	hodnocení
	1
	1-
	2
	2-
	3
	3-
	4
	4-
	5

	body
	40 -37
	36 - 32
	31 - 28
	27 - 23
	22 - 19
	18 - 15
	14 - 11
	10 - 8
	7 - 0


Právo – max. 50 bodů

	hodnocení
	1
	1-
	2
	2-
	3
	3-
	4
	4-
	5

	body
	50 -46
	45 - 42
	41 - 38
	37 - 34
	33- 29
	28 - 25
	24 - 21
	20 - 16
	15 - 0


Konečné hodnocení PMZ je stanoveno pomocí váženého aritmetického průměru takto:

Účetnictví  - váha 0,4

Ekonomika – váha 0,4

Právo  - váha 0,2 

Pokud hodnota váženého aritmetické průměru hodnocené PMZ dosáhne hodnoty 4,3 a více je práce hodnocena známkou „ nedostatečný“.

Pravidla hodnocení jednotlivých částí PMZ

Ekonomika

V každé verzi jsou vždy 4 typy příkladů a za každý může žák získat maximálně 10 bodů, tedy celkem 40 bodů. Typy příkladů jsou v jednotlivých verzích různě kombinovány

Výpočet odpisů: max. 10 bodů

O b – žádný roční odpis není vypočítán správně ani u rovnoměrné ani u zrychlené metody

1 b -  jeden roční odpis je vypočítán správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

2 b – dva roční odpisy jsou vypočítány správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

3b - tři roční odpisy jsou vypočítány správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

4 b - čtyři roční odpisy jsou vypočítány správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

5b – pět ročních odpisů je vypočítáno správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

6b - šest ročních odpisů je vypočítáno správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

7 b - sedm ročních odpisů je vypočítáno správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

8 b - osm ročních odpisů je vypočítáno správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

9 b - devět ročních odpisů je vypočítáno správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

10 b - deset ročních odpisů je vypočítáno správně (tzn. dosazení do vzorce včetně použití správného koeficientu a vypočtení vzorce)

Kalkulační vzorec: max. 10 bodů

Výpočet ceny pomocí kalkulačního vzorce se skládá z několika položek, které jsou hodnoceny bodově podle obtížnosti jejich správného určení.

0 b – žák má určeny položky: přímý materiál, přímé mzdy, ostatní přímé náklady (jedná se pouze o opsání částek ze zadání)

1 b – správný výpočet výrobní režie  

1/2 b – správný výpočet vlastních nákladů výroby

1 b – správný výpočet správní režie

1/2 b – správný výpočet vlastních nákladů výkonu

1 b – správný výpočet odbytové režie

1/2 b - správný výpočet úplných vlastních nákladů

1/2 b - správný výpočet zisku

1/2 b - správný výpočet prodejní ceny

1 b - správný výpočet DPH

1/2 b - správný výpočet konečné prodejní ceny

1 b - správný výpočet tržby celkem

1 b - správný výpočet DPH celkem

1 b - správný výpočet zisku celkem

Roční zúčtování daně fyzických osob: max. 10 bodů

1 b – součet hrubých příjmů

1 b – výpočet kladného výsledku z podnikání

1 b – určení výše základu daně

1 b – základ daně snížený o odpočitatelné položky

1 b – základ daně správně zaokrouhlený

1 b – výpočet daně

1 b – určení výše daně po slevách

1 b – určení výše zaplacených záloh na daň 

1 b – určení rozdílů mezi zálohami a výslednou daní

1 b – slovní odpověď, zda se jedná o přeplatek či nedoplatek na dani

Výpočet čisté měsíční mzdy zaměstnance: max. 10 bodů

1 b – výpočet výše hrubé mzdy zaměstnance

1 b – výše SP zaměstnance v % včetně vyčíslení

1 b – výše ZP zaměstnance v % včetně vyčíslení

1 b  -  výše SP firmy v % včetně vyčíslení

1 b – výše ZP firmy v % včetně vyčíslení

1 b – určení základu daně včetně jeho úpravy zaokrouhlením

1 b – výpočet zálohy na daň

1 b – výpočet čisté mzdy zaměstnance

1 b – výše odvodu SP celkem

1 b – výše odvodu ZP celkem 

DPH vstup a výstup: max. 10 bodů

1 b – správné rozhodnutí, zda se jedná o vstup nebo výstup včetně správného vyčíslení DPH u jedné položky

2 b - správné rozhodnutí, zda se jedná o vstup nebo výstup včetně správného vyčíslení DPH u dvou položek

3 b - správné rozhodnutí, zda se jedná o vstup nebo výstup včetně správného vyčíslení DPH u tří položek

4 b - správné rozhodnutí, zda se jedná o vstup nebo výstup včetně správného vyčíslení DPH u čtyř položek

5 b - správné rozhodnutí, zda se jedná o vstup nebo výstup včetně správného vyčíslení DPH u pěti položek

6 b - správné rozhodnutí, zda se jedná o vstup nebo výstup včetně správného vyčíslení DPH u šesti položek

1 b – určení správné výše DPH na vstupu

1 b – určení správné výše DPH na výstupu

1 b – vyčíslení rozdílů tzn. přeplatku nebo nedoplatku na dani

1 b – slovní odpověď, zda podnikateli vznikne daňová povinnost nebo bude mít nárok na vrácení DPH 

Rozvaha: max. 10 bodů

2 b – za správné určení všech položek dlouhodobých aktiv, v případě jedné položky špatně žák získává jeden bod, v případě dvou položek špatně žák nemá žádné body bez ohledu na počet položek v této skupině

2 b – za správné určení všech položek oběžných aktiv, v případě jedné položky špatně žák získává jeden bod, v případě dvou položek špatně žák nemá žádné body bez ohledu na počet položek v této skupině

2 b – za správné určení všech položek vlastních zdrojů krytí, v případě jedné položky špatně žák získává jeden bod, v případě dvou položek špatně žák nemá žádné body bez ohledu na počet položek v této skupině

2 b – za správné určení všech položek cizích zdrojů krytí, v případě jedné položky špatně žák získává jeden bod, v případě dvou položek špatně žák nemá žádné body bez ohledu na počet položek v této skupině

1 b – za určení celkové hodnoty aktiv a pasiv

1 b – za dopočítání chybějící položky v rozvaze

Účetnictví

Souvislý účetní příklad se skládá z 20 účetních případů a žák obdrží jeden bod vždy za správné zaúčtování na obou stranách účtů a jeden bod za zaúčtování správné částky, tzn., za jeden účetní případ může obdržet buď:

O b – nemá správně ani zaúčtování ani částku

1 b – má správně buď zaúčtování, nebo částku

2 b – má správně i zaúčtování i částku

Žák může získat max. 40 bodů (20 účetních případů * 2 b)

Právo

Jednotlivé otázky jsou hodnoceny bodově podle počtu správných dílčích odpovědí. Za každou dílčí odpověď může žák získat 1 bod.

	Otázka č.
	verze1/body
	verze2/body
	verze3/body

	1.
	2
	2
	2

	2.
	1
	1
	2

	3.
	2
	2
	2

	4.
	4
	4
	2

	5.
	1
	3
	1

	6.
	3
	2
	3

	7.
	2
	3
	2

	8.
	2
	2
	4

	9.
	2
	2
	3

	10.
	2
	2
	2

	11.
	2
	3
	1

	12.
	3
	3
	1

	13.
	2
	2
	2

	14.
	1
	1
	1

	15.
	3
	3
	3

	16.
	1
	1
	2

	17.
	3
	1
	3

	18.
	2
	1
	3

	19.
	2
	1
	1

	20.
	2
	3
	2

	21.
	3
	2
	2

	22.
	2
	3
	3

	23.
	3
	3
	3

	
	50
	50
	50


Hodnocení teoretické zkoušky z OP Ekonomika a marketing

Žák si losuje před maturitní komisí z 30 otázek, které v sobě zahrnují část ekonomickou a část předmětu Marketing a management. Obě tyto části v závěrečném hodnocení jsou zastoupeny v poměru 50 : 50%.

Hodnocení ústní zkoušky profilové části maturitní zkoušky se řídí pravidly pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků.

Kritéria hodnocení:

· obsahová správnost

· používání odborné terminologie

· schopnost řešit praktické problémy

· schopnost vytvořit varianty řešení

· vazby mezi odbornými předměty

· samostatnost projevu, úroveň vyjadřování

· praktická aplikovatelnost teorie

Žák má 15 minut na přípravu a 15 minut na zodpovězení vylosované otázky. Jeho odpověď je hodnocena:

 – výborný: Žák bezpečně ovládá učivo, které je součástí vylosované otázky, samostatně a logicky myslí, dovede samostatně řešit úlohy a výsledky řešení zobecňovat. Vyjadřuje se přesně, plynule a s jistotou. 

– chvalitebný: Žák ovládá učivo, které je součástí vylosované otázky, samostatně a logicky správně myslí, ale ne vždy pohotově a přesně zodpoví. Dopouští se občas nepodstatných chyb, vyjadřuje se věcně správně, ale s menší přesností a pohotovostí. 

– dobrý: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, jen takové nedostatky, které mu nebrání bez obtíží navazovat při interpretaci následujícího učiva.
V myšlení je méně samostatný, při řešení úloh se dopouští chyb, které však s návodem učitele dovede odstranit. Vyjadřuje se celkem správně, ale s menší jistotou. 

– dostatečný: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, takové nedostatky, které mu neumožňují vhodně interpretovat danou problematiku. Je nesamostatný v myšlení a při řešení se dopouští podstatných chyb, které napravuje jen se značnou pomocí učitele. Vyjadřuje se nepřesně.

– nedostatečný: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, takové mezery, že na tyto znalosti nemůže navazovat při vysvětlování dané problematiky. Neodpovídá správně a úkoly nevyřeší ani s pomocí učitele. 

Při hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami zkoušející respektují doporučení PPP nebo SPC.     

Aby žák uspěl u profilové zkoušky z odborných předmětů – musí mít jednotlivé předměty hodnoceny maximálně známkou dostatečný.
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